



## СТОЛИЧНА ОБЩИНА

София 1000, ул. "Московска" 33, телефон: 9377302, факс: 9810653, www.sofia.bg

<b>СТОЛИЧНА ОБЩИНА</b> ул. Московска №33
<b>РЕГИСТРАЦИОНЕН ИНДЕКС И ДАТА</b>
9500-182 / 23.06.2010

✓ До г-н Андрей Иванов  
председател на Столичен общински съвет

До г-н Георги Свиленски  
общински съветник

**Относно:** Питане от Георги Свиленки за необходимостта от монтиране на спиркови навеси

**Уважаеми господин Иванов,  
Уважаеми господин Свиленски,**

Съгласно разпоредбите на чл. 129 от Правилника за организацията и дейността на Столичния общински съвет чрез питанията по актуални въпроси общинските съветници имат възможността да упражняват общ контрол върху заповедите на кмета на Столична община и дейността на Администрацията на СО, при изпълнение актовете на Столичния общински съвет. Видно от въпроса на господин Свиленски не е посочен акт на общинския съвет – решение, относно изпълнението, на което да бъде упражнен общ контрол чрез поставяне на питане.

Предвид изложеното поставения въпрос не съответства на предмета на питане по смисъла на чл. 129 от ПОДСОС.

Независимо от изложеното излагам следната информация по въпроса:

На 2500 спирки на столичния градски транспорт са поставени 1002 броя спиркови навеси.

Със съвременен дизайн и в отлично състояние са 135 броя спиркови навеси, изработени по одобрен проект от дирекция „Архитектура и градоустройство” при Столична община. По-голямата част от тях са с монтирани рекламни пана и са електрифицирани. От същия тип спиркови навеси са монтирани други 30 броя при извършване на основни ремонти на релсовия път по тези улици от различни организации/ в т. ч. дарения/.

Останалите 837 броя спиркови навеси са изработени по стари типови проекти, но поради дългата експлоатация са физически и морално остарели и в по-голямата си част не подлежат на възстановяване.

С цел подобряване на транспортната услуга за гражданите, Столична община планира да реализира програма за изработка и монтаж на около 500 бр. нови спиркови навеси с индикативна стойност 2 млн. евро, като средствата ще бъдат осигурени в рамките на реализиран проект за интегрирано развитие на транспортната система по оперативна програма „Регионално развитие”. На първоначалната фаза, на която се намира реализацията на проекта се предвижда, както подмяна на голяма част от

амортизираните, така и поставяне на нови места на спиркови навеси в централната и периферна част на София. Самата комплектност на спирковия навес ще представлява сбор от отделни функционални елементи като: електронно-информационно табло за движението на превозните средства по прилежащата линия, свързано с говореща уредба за незрящи граждани, транспортна схема на масовия градски транспорт, електрифицирано рекламno пано и пейка.

Допълнително във връзка с поставения въпрос бих искала да Ви информирам, че в момента от дирекция „Архитектура и градоустройство“ се провежда конкурс с предмет разработване на общински типови проекти за преместваеми обекти, рекламни информационни елементи и за елементи на градското обзавеждане като в това се включват и нови спиркови навеси. Същественото в новия проект е съоръженията да бъдат реализирани в модулен принцип с оглед необходимостта от диференциран подход при поставянето им при различни дадености на съответната спирка, пътникопотока, който се обслужва и снижаването на разходите за поддръжката им.

**С уважение:**

**Йорданка Фанлъкова**  
кмет на Столична община

